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Liebe Mankerinnen
und Manker,

der Jahreswechsel ist Anlass um Rückschau auf die Leistungen im ver-
gangenen Jahr zu halten und einen Ausblick auf die nächsten Monate zu 
geben. Unsere Aufgabe ist es, dass es in und für unsere Stadt gut weiter 
geht.

Die Rahmenbedingungen werden nicht einfacher: ob Corona, Klimakrise 
oder Regierungskrisen. Wir in Mank haben allen Krisen zum Trotz gut 
gearbeitet, gemeinsam mit dem Land, gemeinsam mit unseren Vereinen, 
der Pfarre und vielen Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürgern. Die 
wichtigsten Projekte in diesem Jahr waren Kindergartenausbau, Glas-
faser-Entscheidung, Wasserleitungsbau, Hochwasserschutz und vieles 
mehr. Den Jahresrückblick finden Sie in der Mitte dieser Ausgabe. Allen, 
die an der Umsetzung beteiligt waren und einen Beitrag für das Zusam-
menleben in unserer Stadt leisten, möchte ich herzlich danken! 

Wir in Mank wissen, wofür wir im letzten Jahr im Besonderen gearbei-
tet haben: für Schutz und Sicherheit. Und wir wissen, wogegen wir uns 
mit ganzer Kraft stellen: die Corona-Krankheit und das Leid, das dadurch 
verursacht wird. Ein großes Dankeschön an alle Helfer/innen in der Test-
straße. Die aktuellen Coronazahlen veröffentlichen wir 365 Tage im Jahr 
auf der Manker Homepage www.mank.at. An den Rekord-Zugriffszahlen 
sehen wir das große Interesse. Mittlerweile sind bei SPAR auch PCR-
Tests verfügbar und wir werden weiterhin mit Impfbus-Terminen und der 
Zusammenarbeit mit den Ärzten dafür sorgen, dass alle Impfwilligen auch 
Gelegenheit zur Impfung haben. Wir alle wollen unser uneingeschränk-
tes Leben vor der Pandemie wieder haben. Dazu muss jede und jeder 
einen Beitrag leisten. Demokratie, Freiheit, ein funktionierendes Gesund-
heitssystem und ein geordnetes Zusammenleben aller besteht nicht nur 
aus Rechten sondern auch aus Pflichten.

Auch für das kommende Jahr haben wir uns viel vorgenommen, und ich 
bin überzeugt, dass wir es auch gemeinsam schaffen werden. Glasfaser-  
ausbau, Hochwasserschutz, Siedlungsentwicklung aber auch Feiern 
zu 35 Jahre Stadt Mank und die 8. Sommergespräche stehen bevor. Ich 
wünsche Ihnen alles Gute, Gesundheit und viel Erfolg im Jahr 2022!

Bürgermeister Martin Leonhardsberger
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Foto: GRin a.D. Birgit Wolf und BGM Martin Leonhardsberger

Hauptthema der Sitzung war das Budget 2022. Die Stadt-
gemeinde erhält aufgrund der guten wirtschaftlichen Ent-
wicklung mehr Einnahmen. Rund die Hälfte der Mittel 
kommt aus den Ertragsanteilen aus den bundesweiten 
Steuereinnahmen: statt 2,71 Mio. beträgt der Anteil am 
Steuerkuchen 2,95 Mio. Euro. 
Zusätzliche Mittel erhält die Stadt von der nöGIG für die 
Glasfaser-Leerrohre, die in den letzten Jahren verlegt 
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Aus dem Gemeinderat
Rückblick auf die 12. Gemeinderatssitzung am 10. Dezember

Gemeinderat: Budget 2022 
einstimmig beschlossen
Bei der Gemeinderatssitzung am 10. Dezember im Stadt-
saal Mank wurde das Budget 2022 einstimmig beschlos-
sen, Gemeinderätin Birgit Wolf gab ihren Rücktritt be-
kannt.
Aus privaten Gründen kann Wolf ihren Aufgaben im Ge-
meinderat nicht mehr nachkommen, daher hat sie mit 15. 
Dezember ihren Rücktritt erklärt. BGM Martin Leonhards-
berger bedankte sich für die knapp 2-jährige Tätigkeit der 
Sozialwissenschaftlerin. Ihre Nachfolgerin als Grüne Ge-
meinderätin wird Michaela Engl, dies gab Fraktionsvor-
sitzender Timm Uthe bei seinen Dankesworten an Wolf 
bekannt.  

wurden. „Die finanzielle Lage ist trotz Corona gut“, fasste 
es BGM Martin Leonhardsberger zusammen. Es werden 
keine neuen Schulden gemacht, der Schuldenstand wird 
im kommenden Jahr um 588.802 Euro auf 7,18 Mio. Euro 
reduziert. Auch in den kommenden Jahren wird ein wei-
terer Schuldenrückgang angestrebt. 

Abbildung: Entwicklung Schuldenstand 2012-2022

„Mit dem Kindergarten ist das größte Vorhaben fertig“ 
so Leonhardsberger. Das Haushaltspotential beträgt 
151.600, weitere 167.000 Euro werden für einmalige Pro-
jekte im laufenden Budget verwendet. Der mittelfristige 
Finanzplan sieht bis 2026 eine Steigerung der Über-
schüsse auf 331.600 Euro vor. Der Prüfungsausschuss 
unter Herbert Zierlich hat Kassenstand, Budget und Be-
lege kontrolliert und keine Beanstandungen festgestellt.

Wichtigste Vorhaben 2022
Das größte Vorhaben wird die erste Etappe des Glasfa-
serausbaues in Mank sein, im Frühjahr wird begonnen, 
im Herbst/Winter erfolgt die Inbetriebnahme. Auch für das 
restliche Gemeindegebiet laufen die Bemühungen für ei-
nen Ausbau mit einer eigenen Gemeinde-GmbH ab 2024. 
Im Budget schlägt sich der Verkauf der Leerrohre an die 
nöGIG mit 150.000 Euro positiv nieder.

Abbildung: Die Entwicklung der Ertragsanteile 2012 bis 2022



Der Straßenbau ist der größte Budgetposten, hier ist der 
Gehweg entlang des Zettelbachs nach Großaigen samt 
Brücke über den Zettelbach im Frühjahr geplant. Der Ver-
gabebeschluss für die Brücke in der Gesamthöhe von 
24.800 Euro wurde gefasst. Die Umsetzung erfolgt durch 
die Fa. Weichslbaum und Metallbau Josef Pfeffer unter der 
Mithilfe des VDV. 
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Die Straßenmeisterei baut den Fahrbahnteiler in Mas-
sendorf und die Busbucht in der Wies. Geplant ist 
auch die Neuasphaltierung der Straße von Simonsberg 
Richtung Hürm und die Erneuerung der Fahrbahn bei 
Münichhofen.

Erhöhung Aufschließungs-
abgabe 1.7.2022
Aufgrund der gestiegenen Baukosten erhöht die Gemein-
de so wie alle Gemeinden der Region nach 10 Jahren 
den Einheitssatz für die Aufschließungsabgabe. Diese 
wird zur Herstellung der Straße, samt Beleuchtung und 
Entwässerung verwendet. Rund 1.000 Euro an Mehrko-
sten müssen Häuslbauer ab 1. Juli 2022 für eine 800 m2 

große Parzelle bezahlen.

Neue Bastelbeiträge im
Kindergarten
Die Bastelbeiträge im Kindergarten werden auf 12 Euro 
erhöht, die halbjährliche Vorschreibung an die Eltern be-
trägt damit 67,80 Euro statt bisher 50,85 Euro. Für be-
dürftige Familien besteht die Möglichkeit der Unterstüt-
zung aus der Exel-Stiftung.

Bericht Ankauf FF-Fahrzeug 
2024
Im Jahr 2024 feiert die FF Mank das 150-jährige Beste-
hen. Schon 2016 wurde ein Finanzierungsbeschluss ge-
fasst, der eine Kostenteilung zwischen FF und Gemeinde 
vorsieht. Rund 450.000 Euro wird das neue HLF2 kosten, 
welches das 25 Jahre alte Rüstlöschfahrzeug 2024 er-
setzt. Rund 67.000 Euro macht die Umsatzsteuer-Förde-
rung aus – somit verbleiben je 192.000 Euro für Gemein-
de und Feuerwehr. Im Anteil der FF ist der Verkauf des 
Altfahrzeuges und die Landesförderung enthalten.

Im nicht öffentlichen Teil wurden Personalangelegen-
heiten behandelt.
Zeremonienmeister Otmar Garschall schloss die Sitzung 
mit einem selbst gestalteten Weihnachtsgedicht, das die 
Sehnsucht nach Weihnachten wie früher zum Inhalt hatte.

Aus dem Gemeinderat
Rückblick auf die 12. Gemeinderatssitzung am 10. Dezember

So wie die Schweinzbach-Brücke wird auch die Zettelbach- 
brücke Poppendorf-Großaigen unter Mithilfe des VDV errichtet.

Im Betriebsgebiet Hörsdorf wird der Straßenausbau fort-
gesetzt – im kommenden Jahr wird ein Motel entstehen. 
Auch die Wegesanierungen im ländlichen Raum wer-
den fortgesetzt. Am Friedhof wird die letzte Etappe der 
Wegbefestigung umgesetzt und eine weitere Urnenwand 
aufgestellt. Die Straßenbeleuchtung entlang der Haupt-
straßen wird auch auf LED umgestellt und das Ener-
giekonzept wird erneuert. Die Planungen für den Hoch-
wasserschutz und die Infrastrukturleitungen für die neue 
Siedlung Flurweg werden durchgeführt, die ersten Bau-
gründe werden schon 2022 verkauft. Loipersdorf erhält 
die Ortswasserleitung samt Glasfaser, und die Ansparung 
für das nächste Feuerwehrauto im Jahr 2024 startet. Im 
alten Wirtshaus und Caritas-Wohnhaus sind Sanierungs-
maßnahmen geplant. Beschlossen wurde ein Beitrag von 
25.000 Euro zur Renovierung des Kirchturmes. 2022 fei-
ert Mank 35 Jahre Stadt mit dem Volksmusikfestival wie-
deraufhOHRchen von 20. bis 22. Mai, für die Jugend ist 
ein Cityrock-Konzert geplant. Weiters wird ein Fotowett-
bewerb zu 35 Jahren Stadt gestartet.
Außerhalb des Budgets ist die Eröffnung der Caritas 
Werkstätte im Betriebsgebiet geplant – diese ist seit No-
vember in Betrieb. Die GVU-Halle samt FF-Halle wird im 
kommenden Jahr ebenfalls eröffnet. Auch die offizielle 
Eröffnungsfeier für den neuen Kindergarten ist im kom-
menden Frühjahr geplant.  
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Rekordjahr bei
Klimaschutz-Förderungen
2021 wurden insgesamt 47.000 Euro an Klimaschutz-För-
derungen ausbezahlt – soviel wie noch nie zuvor. Alleine in 
der letzten Sitzung gingen 5.400 Euro an 10 Bewerber/in-
nen. Seit 2005 wurden rund 250.000 Euro an Förderungen 
ausbezahlt. Photovoltaik erlebt nach wie vor einen Boom – 
die 56. Anlage aus dem 100-Dächer-Programm der Stadt 
wurde unterstützt.

Aus dem Stadtrat
Rückblick auf die Stadtratssitzung am 29. November

Bauarbeiten Römerweg
Die Zufahrt zum Haus 6c wurde von der Fa. Lang&Men-
hofer aus Loosdorf um 5.272,07 Euro umgesetzt.

Vergaben Kindergarten
Projektmarathon Landjugend
Das Holz für die Gartenhütte wurde bei der Fa. Holzbau 
Grenl um 8.095,80 Euro angekauft, das Material für die 
Spenglerarbeiten kam von Fa. DSK um 1.911 Euro. 

Erstellung Klimabilanz
Die Erstellung der CO2 Bilanz für die Stadtgemeinde Mank 
dient auch als Grundlage für das Energiekonzept. Das Kli-
mabündnis Österreich errechnet die Werte um 1.650 Euro.

Oberfläche Parkplatz GVU 
Halle
Da Mank dem Bodenbündnis beigetreten ist, wird der Park-
platz hinter der neuen GVU-Halle nicht asphaltiert, sondern 
als Schotterrasen ausgeführt. Die Fa. Wieseneder aus 
Texing führt die Arbeiten um 5.135,40 Euro aus.

20 Stellplätze für Dauerparker mit direktem Zugang zur Bushalte-
stelle werden hinter der neuen GVU-Halle von der Stadtgemeinde 
errichtet. Dafür wird der ehemalige Bauernkammer-Parkplatz 
künftig in eine Kurzparkzone umgewandelt.

Kreisverkehrsplanung
Feldgasse/Hagbergweg 
Die Planungsarbeiten wurden vom Büro Zieritz & Partner 
aus St. Pölten um 2.200 Euro ausgeführt.

Tausch Wechselrichter PV 
Anlagen
Bei der Kläranlage und beim Wasserwerk wurden je 2 de-
fekte Wechselrichter durch neue ersetzt. Die Fa. Zeiss Elek-
tro montierte die Fronnius-Geräte um 9.849,20 Euro.

Reparatur Drehkolben-
gebläse für Fettabscheider 
Kläranlage
Die Reparatur wurde von der Fa. Aerzen aus Tresdorf um 
1.701,38 Euro umgesetzt.

Kanal & Wasserleitungs- 
anschluss
Die Reparatur eines Wasserleitungsanschlusses in der Jo-
hannesgasse wurde von der Fa. Swietelsky aus Zwettl um 
2.910,56 Euro durchgeführt. Der Regenwasser-Kanalan-
schluss in der Hofstädtgasse wurde ebenfalls von Swietels-
ky um 4.033,71 Euro errichtet.

Abbildung: Klimaschutz-Förderung Statistik 2021
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Mank erstmals über 3.700 
Einwohner/innen
Im November hat Mank erstmals die 3.700-Einwoh-
ner-Marke überschritten. Mit 3.262 Hauptwohnsitzen 
und 453 Nebenwohnsitzen zählt die Stadt 3.715 Ge-
sichter.
Der Bevölkerungszuwachs spiegelt die konstante 
Entwicklung von Mank wider: in der Stadt mit vielen 
Gesichtern wird nicht nur Wert auf Baugründe und 
Wohnungen gelegt, sondern auf ein stimmiges Ge-
samtpaket. Dazu gehören 1.200 Arbeitsplätze, at-
traktive Einkaufsmöglichkeiten, Kinderbetreuungsan-
gebote und ein kompletter Schulstandort, knapp 40 
Vereine und vereinsähnliche Organisationen, Kino- 
und Kulturveranstaltungen, umfangreiche Freizeitein-
richtungen und eine ausgezeichnete Gastronomie. 

3.715 Einwohner & 29 Nationalitäten in Mank
Mehr als 3.550 Österreicher leben in Mank – das sind 
94 % der gesamten Einwohner. Die restlichen 6 % ver-
teilen sich auf weitere 28 Nationen. 79 Manker sind 
rumänische Staatsbürger/innen und bilden die größte 
Gruppe. Polen ist mit 36 Bewohner/innen vertreten, 
gefolgt von Deutschland mit 30, Ungarn mit 24 und 
Kroatien mit 16. Je 14 Mankerinnen und Manker kom-
men aus der Slowakei und aus Syrien, 9 Mankerinnen 
und Manker stammen aus der Ukraine. Alle weiteren 
Nationen sind mit weniger als 5 Personen vertreten: 
Mexiko, Japan, Kenia, Australien, Brasilien, China, 
Serbien oder Nordmazedonien sind auch in Mank ver-
treten.

Informationen aus der Stadt
Einwohnerzahlen - Rückblicke - Thema Corona

Abbildung: Die Verteilung der Einwohnerinnen und
Einwohner von Mank.

Manker Burschen gemustert
21 Burschen des Jahrganges 2003 wurden Ende Novem-
ber in St. Pölten gemustert
Aufgrund der verschärften Corona-Situation gab es heuer 
„Schnitzel to go mit Getränk“, das von der Stadtgemeinde 
Mank gesponsert wurde.

Foto vorne: Elias Kraml, Valentin Wittmann, Lukas Pichler
Hinten: Laurentius Lapuste, Simon Löschenbrand, David
Lechner, Marcel König, Paul Hiesberger, Gerald Renner, 
Matthias Habermann und BGM Martin Leonhardsberger.

Nicht am Foto: Tobias Maier, Markus Staudinger, Matthias 
Köberl, Simon Salzmann, Christian Berger, Florian Halbwachs, 
Fabian Renner, Alexander Streimelweger, Lukas Hirner,
Fabian Groiß und Jonas Posch.

Orange the World in Mank
LICHTPUNKTE gegen Gewalt an Frauen
Soroptimist International und die österreichischen Clubs 
unterstützen seit Jahren die Kampagne „Orange the 
Word“ der UN Women. Gewalt an Frauen und Mädchen 
gehört leider noch zu einer weit verbreiteten Menschen-
rechtsverletzung. Auch das Kino Mank wurde während 
des Aktionszeitraumes orange beleuchtet.
Die Abschlussveranstaltung mit dem Film TINA im Kino 
musste auf Grund des Lockdowns leider abgesagt wer-
den. Die Filmvorführung wird rund um den Frauentag am 
8. März 2022 nachgeholt. Wir freuen uns schon auf zahl-
reiche Besucher/innen.
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Ein großes Danke an
Corona-Tester/innen
An 96 Testtagen in Mank wurden bereits 15.220                   
Testungen durchgeführt. Ein großes Dankeschön geht an 
die freiwilligen Helfer/innen, die dafür noch immer im Ein-
satz sind und schon insgesamt 1260 Stunden geleistet 
haben. 
Testungen jeden Montag und Donnerstag von 7.30 
bis 9.00 Uhr im Stadtsaal Mank. Am Donnerstag, 6. 
Jänner (Hl. 3 Könige) gibt es keine Testungen. Nutzen 
Sie die Gelegenheit der kostenlosen Antigen-Tests – sie 
gelten weiterhin als 3G-Nachweis am Arbeitsplatz.

PCR-Testsets bei
Spar-Schwab erhältlich
PCR-Testsets sind seit 13. Dezember nun auch im Spar-
markt Schwab in Mank erhältlich. 
Der Service ist kostenlos und verfügbar solange der 
Vorrat reicht. Pro Person steht ein Probenset mit 10 
PCR-Testkits zur Verfügung. Danach ist eine erneute 
Testabholung durch dieselbe Person erst nach 14 Tagen 
wieder möglich.
Wichtig: Registrieren Sie sich, bevor Sie mit Ihrem Pro-
benset an die Kasse gehen und wählen Sie „Jetzt Pro-
benset abholen“.  Danach haben Sie 20 Minuten Zeit, 
das Probenset im teilnehmenden SPAR MARKT an der 
Kasse abzuholen. Dafür zeigen Sie den 20 Minuten Timer 
einem Mitarbeiter an der Kasse.
Nähere Infos auf: https://gurgeln.noe-testet.at/
www.testung.at

Impfbus am 11. 1. in Mank
Am Dienstag, 11. Jänner ist der Impfbus von 15 - 18 Uhr 
am Rathausparkplatz stationiert!

Vortrag Coronavirus
7. Jänner 2022, 19 Uhr
Stadtsaal Mank
Dr. Clemens Fedrizzi: Coronavirus - Wettlauf
zwischen Impfung und neuen Mutationen
- Warum ist Corona so ansteckend und wie stecke
 ich mich eigentlich an? 
- Wie funktionieren Impfungen?
- Warum sollte man sich (trotz neuen Mutationen)
 impfen lassen? 
- Was ist eigentlich eine Mutation? 
- Wie gefährlich ist die Infektion im Vergleich
 zur Impfung?
- Was steckt hinter den Mythen zur Corona-Impfung? 
- Warum profitieren auch die vermeintlich
 Immunfitten von der Impfung? 
- Wie stark profitiert die Pharmaindustrie von Corona? 
Über den Vortragenden:
Dr. Clemens Fedrizzi studierte Medi-
zin an der Medizinischen Universität 
Wien und Betriebswirtschaft an der 
Wirtschaftsuniversität Wien. Seit Ok-
tober 2021 ist er Assistenzarzt und 
arbeitet derzeit am Department für 
Klinische Pharmakologie im AKH Wien, wo im Rahmen 
einer großangelegten Studie die Wirkung und Sicher-
heit der Corona-Booster-Impfung untersucht wird.
Der Vortrag findet unter Einhaltung der geltenden
Corona-Maßnahmen statt.

Verlauf Corona Fallzahlen
in Mank 2021



RadlerIn des Monats

Dezember 2021:
Rosemarie

Steinwander

Gemeinnütziger e-Fahrten-
dienst in Mank geplant
Der Ausschuss für Familie, Jugend und Soziales hat sich 
in seiner letzten Sitzung die Einrichtung eines e-Fahrten-
dienstes für Mankerinnen und Manker zum Ziel gesetzt. 
Hier steht nicht nur der soziale Aspekt im Mittelpunkt, 
sondern auch der Mobilitätsvorteil für Mank als e5-Ge-
meinde. 
Die Idee ist es, mehr Mobilität für BürgerInnen zu schaf-
fen. Im Mittelpunkt stehen ehrenamtliche FahrerInnen, 
die bestellte Fahrten von Mankerinnen und Mankern von 
A nach B durchführen. Zielgruppen sind vor allem ältere 
Bevölkerungsgruppen für Fahrten zu Ärzten, Krankenbe-
suchen oder Einkäufen bzw. Eltern für Hol- und Bring-
dienste ihrer Kinder oder auch Personen ohne Führer-
schein oder solche, die kein Auto besitzen. Hier soll der 
Fahrtendienst ansetzen und eine Erleichterung bringen.  

Für alle Hobbyfotografen - 
Fotowettbewerb in Mank
Im Jubiläumsjahr 2022 soll ein großer Fotowettbewerb mit 
Präsentation zum Michaeli-Kirtag und prominent besetz-
ter Jury mit Berufsfotografen aus der Region stattfinden.
Die genauen Themenbereiche und Teilnahmebestim-
mungen werden noch bekannt gegeben. Sie werden auf 
jeden Fall mit Stadt und Region Mank zu tun haben.
Alle Hobbyfotografen sind jetzt schon aufgerufen, den 
Finger rechtzeitig auf den Auslöser zu drücken.

wieder aufhOHRchen zu
35 Jahren Stadt Mank
Mit dem Volksmusikfestival „wieder aufhOHRchen“ wird 
die Stadt Mank von 20. bis 22. Mai 2022 ihr 35-Jahr-      
Jubiläum feiern.
Für die Jugend wird ein Cityrock stattfinden.

Informationen aus der Stadt
e-Fahrtendienst geplant - 35 Jahre Stadt Mank
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Foto: Nach dem Vorbild im Pielachtal soll auch in Mank ein 
Fahrtendienst eingeführt werden.

Als erste Aufgabe für die Umsetzung dieses Projektes 
möchten wir den Bedarf in Mank erheben. Wenn Sie 
sich vorstellen können, den e-Fahrtendienst zu nutzen, 
ersuchen wir um Rückmeldung bei der Stadtgemeinde 
Mank. Je größer das Interesse ist, umso besser kann 
der e-Fahrtendienst ins Leben gerufen werden.
Möchten Sie sich als Fahrer/in ehrenamtlich engagieren? 
Dann ersuchen wir ebenfalls um Ihre Rückmeldung, denn 
ohne diese wäre so ein Fahrtendienst nicht durchzu-   
führen.
Tel. 02755/2282 oder stadtgemeinde@mank.at

Für dieses Projekt soll von der Gemeinde ein e-Auto an-
gekauft werden, dazu gibt es Fördermöglichkeiten vom 
Land NÖ. Die Abwicklung erfolgt über einen Verein. 
Bei der geplanten Info-Veranstaltung im Frühjahr können 
Sie alles Wissenswerte erfahren.



Umwelt & Klimaschutz
Infos und Aktivitäten der Stadtgemeinde

Umweltstadtrat berichtet
„Raus aus Öl!“

VOR KlimaTicket Region
als Schnupperticket
Ab 1. 12. 2021 wird das VOR-Schnupperticket zum VOR 
KlimaTicket Region! https://www.vor.at/service/aktuelles/
detail/news/ab-2510-die-neuen-vor-klimatickets/ 
Alle Mankerinnen und Manker können ab 1. 12. 2021 
das VOR KlimaTicket Re-
gion ausborgen und damit 
kostenlos alle öffentlichen 
Verkehrsmittel in ganz NÖ 
und Burgenland nutzen.
Wichtiger Hinweis: Das VOR 
KlimaTicket Region beginnt und endet an der Stadt-
grenze zu Wien. Das bedeutet, wenn jemand von Mank 
nach Wien Westbahnhof oder Wien Zentralbahnhof 
fahren möchte, benötigt man ab Purkersdorf-Sanatorium 
eine zusätzliche Fahrkarte für die Kernzone Wien. Wenn 
der Zug von St. Pölten bis Wien Zentralbahnhof durch-
fährt, muss bereits bei Fahrtantritt eine Karte für die Kern-
zone Wien gelöst werden!
Mit dem Online Buchungssystem kann das Ticket reser-
viert werden bzw. auch telefonisch im Bürgerservice. Die 
Gratis-Entlehnung kann tageweise in Anspruch genom-
men werden, max. an 3 Tagen im Monat bzw. max. 12mal 
im Jahr pro Person. Die Fahrkarten werden bei der Bür-
gerservicestelle im vereinbarten Zeitraum abgeholt und 
zurückgebracht.
Wenn eine NutzerIn das VOR KlimaTicket Region verliert 
oder nicht mehr zurückbringt, sind die Kosten des Tickets 
der Stadtgemeinde Mank in voller 
Höhe (€ 550,- für 2021/22) zu ersetzen.
 

BÜRGER-INFO  JÄNNER 2022 09

voran. Als eine mit 4e ausgezeichnete „e5-Gemeinde“ 
betreiben wir schon seit Jahren keine Heizungsanlage 
mehr, die mit fossilen Brennstoffen befeuert wird. Fast 
alle öffentlichen Gebäude sind an die Nahwärme ange-
schlossen. Lediglich der Gemeindebauhof wird mit einer 
Stückholz-Heizung und das FF-Haus mit einer modernen 
Pellets-Heizungsanlage warmgehalten. Somit leisten wir 
auch einen wesentlichen Beitrag zum Klima- u. Umwelt-
schutz. 
Im Jänner erhalten alle Ölheizungsbetreiber der Stadtge-
meinde Mank einen Brief des Bürgermeisters mit dem In-
formationsfolder. Eine Informationsveranstaltung findet am 
17. Februar um 19 Uhr im Gasthaus Riedl-Schöner statt.

In Mank gibt es immer noch knapp 200 Heizanlagen, die 
mit Öl oder Gas befeuert werden. Viele davon sind bereits 
bis zu 25 Jahre alt oder auch älter. 
Deshalb nehmen wir beim Projekt der NÖ Energie- und 
Umweltagentur eNu „Raus aus Öl“ teil und unterstützen 
damit unsere Heizungsbetreiber beim Umstieg von Ölhei-
zungen auf umweltfreundliche Heizungsanlagen.
Ziel ist es, so viele Ölheizungsbetreiber als nur möglich 
zur Umstellung der Heizanlage auf umweltschonende, er-
neuerbare Energieträger zu bewegen. Die Förderungen 
von Bund und Land NÖ sind momentan mit bis zu 10.500 
Euro so gut wie noch nie. 
Die Stadtgemeinde Mank geht mit positivem Beispiel 

RadlerIn des Monats

Jänner 2022:
Monika

Mühlbachler



Jahresrückblick 2021

Mountainbike Rennen

Neuübernahme Kleintierpraxis

DSK mit Firmensitz in Mank

Neuübernahme Rad Fuchs

Steuerberater Wieser in Mank

Wasserleitung Großaigen Massendorf

Ja zu Glasfaser

Neuer Zahnarzt in Mank

Auszeichnung „Familienfreundliche Gemeinde“
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Beserlpark Festival

Projektmarathon Landjugend

Goldener Igel für Mank

Tennisplatz saniert

Eröffnung Herrenfriseur

Umweltpreis für Möbel Garschall

Corona Teststraße in Mank

Neuer FF-Kommandant angelobt

Fit und Vital mit Stefan Blumauer eröffnet

Kindergartenzubau und Tagesbetreuung eröffnet
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Jahresrückblick 2021

Klimaschutzbäume gepflanzt

Erfolgreiche Sportschützen

Kindergarten mit neuer Leitung

Melis Geschenkeshop eröffnet

Michaelikirtag

Gedenkfeier Mahnmal Dorna

Theatergruppe Spectaculum spielte Frau Holle

Mank 360 Grad

Tut-Gut-Wanderwege beschildert



Vereine & Soziales

LJ Bezirksleiterin aus Mank

Foto: Die neugewählten Bezirksleiter mit Ehrengästen.

Bei der Landjugend-Bezirksversammlung am Sonntag, 
dem 21. November im Gasthaus Griessler in Kirnberg 
wurde Anna Gindl zur neuen Bezirksleiterin gewählt. Als 
Bezirksleiter fungiert weiterhin Fabian Butzenlechner aus 
Texingtal. Unter strengen Corona-Vorkehrungen (2G + 
Antigen-Test) wurde die Versammlung teils in Präsenz 
abgehalten und auch online übertragen. Anna Gindl war 
schon in Mank als Landjugend-Leiterin tätig. 
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Messegestaltung des GMM

Der Gesang- und Musikverein Mank gestaltete am 25. 
Dezember das lateinische Hochamt zum Christtag.

Caritas Werkstatt Mank
in Betrieb
Die Caritas Werkstatt Mank hat am 2. November 2021 
ihren Betrieb in der Gewerbestraße 5 aufgenommen.
Zurzeit arbeiten 29 Mitarbeiter/innen mit Behinderung in 
den verschiedenen Abteilungen. Wir haben uns schon 
gut eingelebt und fühlen uns im neuen Haus und in Mank 
sehr wohl.

Wir haben auch ein kleines Geschäftslokal, wo wir die ge-
fertigten Produkte direkt vor Ort verkaufen wollen. 
Unsere Öffnungszeiten sind:
Montag bis Donnerstag: von 8:30 Uhr bis 15:30 Uhr
Freitag: von 08:30 Uhr bis 12:30 Uhr

In unserer Werkstatt kann man auch Zivildienst absolvie-
ren. Die Aufgabenbereiche sind sehr vielfältig und reichen 
von der Mithilfe in den verschiedenen Abteilungen bis hin 
zu diversen Tätigkeiten wie Essenholen und Einkaufen.
Ebenso gibt es immer wieder junge Menschen, die das 
„Freiwillige soziale Jahr“ in der Werkstatt verbringen und 
bei der Unterstützung der Menschen mit Behinderung 
mithelfen.

Bei Interesse wenden Sie sich, bitte an die Werkstatt:
Tel. 02755/20858 oder unter 0676/838447559

Soogut-Bus in Mank
Jeden Montag und Donnerstag von 11.30 – 12.30 Uhr gibt es die Möglichkeit, beim
Soogut-Bus einzukaufen. Der Standort ist beim Parkplatz beim Betreuen Wohnen.
Dank der Unterstützung der Stadtgemeinde, des Vereins Lichtblicke, GVU und der Pfarre steht der Soogut-Bus auch 
in Mank für einkommensschwache Personen bereit. Aber auch für den Umweltschutz wird hier ein wesentlicher Beitrag 
geleistet und etwas gegen die Wegwerf-Gesellschaft getan. Tausende Kilo an einwandfreien Lebensmitteln, welche in 
den Supermärkten und Geschäften nicht mehr verkauft werden dürfen, landen nicht im Müll. Sie werden zu günstigen 
Preisen an Menschen mit geringem Einkommen weiterverkauft.
Ein Einkaufspass kann direkt beim Bus gestellt werden (Meldezettel, Foto, Einkommensnachweis). 



so Landeshauptfrau-Stellvertreter Stephan Pernkopf, der 
die Energiebewegung NÖ vorantreibt. Infos auf www.en-
ergiebewegung.at.

Aus den Bildungseinrichtungen
Infos aus Kindergarten - Schulen - VHS

Kindergarten Einschreibung 
für das Kindergartenjahr 
2022/2023
Am 31. 01. und 01. 02. 2022 findet jeweils von 13:00 
bis 15:00 Uhr die Anmeldung für das kommende Kin-
dergartenjahr im Sitzungssaal des Rathauses Mank 
statt.
Eingeladen dazu sind alle Eltern, deren Kind von 5. 9. 
2022 bis 1. 7. 2023 2,5 Jahre und älter wird.
Bringen Sie bitte bereits zur Einschreibung das aus-
gefüllte Datenblatt Ihres Kindes mit. 
Dieses liegt sowohl im Kindergarten, als auch im Rathaus 
auf. Das Datenblatt steht auch unter www.mank.at/kin-
dergarteneinschreibung zum Download bereit.
Zu einem späteren Zeitpunkt (Mitte Mai) findet dann auf 
Einladung des Kindergartens ein „Schnuppernachmittag“ 
statt.
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an die
Kindergartenleitung Karin Graf
Email: kindergarten-mank@aon.at
Telefon: 02755/2240-40
In unserem Kindergarten steht die Freude am Lernen im 
Vordergrund. Bildung bedeutet für uns, Talente zu entde-
cken, zu fördern und weiterzuentwickeln.
Mit viel Feingefühl werden die Bedürfnisse der Kinder be-
rücksichtigt und in den Tagesablauf integriert. Wir sind 
bemüht, jedes Kind dort abzuholen und es individuell zu 
fördern, wo es gerade steht.
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Kindergarten ist ausge-
zeichnet gebaut
Die Plakette „Ausgezeichnet gebaut“ hat der neue Man-
ker Kindergarten vom Land NÖ erhalten.
Die Gemeinde hat bei der Umsetzung zahlreiche ener-
gieeffiziente Maßnahmen getroffen und dadurch einen 
wertvollen Beitrag zum Klimaschutz geleistet: von der 
flächensparenden Bauweise durch Aufstockung auf den 
Bestand, Biomasseheizung, Vollholzbau über Photovol-
taik, Gründach bis hin zum neuen Verkehrskonzept mit 
Vorrang für Fußgänger und Radfahrer reichen die erfolg-
reichen Bemühungen. „Mit der Plakette wird verantwor-
tungsvolles und zukunftsorientiertes Handeln sichtbar“, 

Ramona Kletzl von der Tagesbetreuung, Umwelt-StR Herbert
Permoser, e5-Betreuer Johann Wagner, Kindergarten-           
pädagogin Theresa Daxböck und BGM Martin Leonhardsberger

Mank ist unter den 573 NÖ Gemeinden an 8. Stelle im 
Umweltschutz und nimmt am Top-Umweltprogramm e5 
teil. e5-Betreuer Johann Wagner hat die Plakette an die 
Manker Gemeindevertreter und das Kindergartenteam 
und Tagesbetreuungsteam verliehen. 

Nikologrüße der VS
Die Kinder der 1b Klasse überreichten dem NÖ Pflege- 
und Betreuungszentrum Mank - Marienheim einen selbst 
gebastelten Nikolausgruß und sangen ein Nikolauslied. 
Aufgrund der Covid-Maßnahmen wurde die musikalische 
Einlage auf einem USB Stick gespeichert und am Niko-
laustag abgespielt.  Die Bewohner freuten sich sehr über 
die Darbietung der Kinder.

Wir wünschen allen alles Gute und Gesundheit im 
Jahr 2022.
Das Team der Volksschule Mank
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Volkshochschule Rückblick 
und Frühjahrsplanung
Der Kursbetrieb im Herbst 2021 verlief erfreulicherweise 
gut. Der Großteil der Kurse konnte abgeschlossen wer-
den. Einige mussten auf Grund des Lockdowns unterbro-
chen werden und sollen, wenn möglich, im Jänner noch 
fortgesetzt werden.
Das Kursprogramm für das Frühjahr 2022 ist in Planung. 
Wir freuen uns, dass wir wieder unsere Sprach- und 
EDV-Kurse, Wirbelsäulengymnastik und Yoga, sowie 
Nähkurse und vieles mehr anbieten dürfen und haben ein 
haben ein vielfältiges Kursprogramm zusammengestellt.
Die Programmhefte sollen im Jänner an die Haushalte 
verschickt werden und sind dann auch auf unserer Home-
page www.mank.at abrufbar.
Wir bitten weiterhin um Ihr Verständnis, wenn es Corona 
bedingt Programmänderungen gibt. Es kann leider nie-
mand voraussagen, wie sich die Situation entwickelt. In-
formieren Sie sich immer wieder auf unserer Homepage 
www.mank.at bzw. auch auf Facebook!
Wir freuen uns auf Ihren Kursbesuch!

Exkursion PTS
Einen Einblick in die Welt der Industrie gewinnen, stand 
am 4.11. für die Schülerinnen und Schüler der Fachbe-
reiche Elektro und Metall am Programm. Sie besuchten 
die Firma Welser Profile GmbH am Standort Gresten.
Zuerst stand ein Vortrag über die Geschichte und die 
Produkte der Firma am Programm. Selbstverständlich 
gab es auch viele Informationen über die Ausbildungs-
möglichkeiten am Standort. Dann erfolgte ein ausgiebiger 
Rundgang durch das ganze Unternehmen. 

Rundgang durch die Lager- und Fertigungshallen (Copyright 
PTS Mank|Melk)

PTS: Weihnachten im 
Schuhkarton

Auf dem Foto Ihr VHS-Team: Ingrid Eigenthaler, VHS-Leiterin 
Roswitha Rosenberger, Andrea Wittmann

Dass sich Weihnachtsfreude in einem Schuhkarton un-
terbringen lässt, demonstrierten die Schülerinnen und 
Schüler der EK2 sehr eindrucksvoll. Gemeinsam wurden 
kleine Geschenke, Spielsachen, Naschereien aber auch 
Hygieneartikel gesammelt, in Schuhkartons gepackt und 

diese wiederum weihnachtlich geschmückt. Die Schuh-
kartons bringen Weihnachtsfreude nach Rumänien, Mol-
dawien und in die Ukraine.
Dieses gemeinsame und mit viel Freude durchgeführte 
Projekt brachte ein wichtiges Stück Normalität in unsere 
Schule, bevor uns wieder die strengen Corona-Maßnah-
men einholten.



Manker Wertscheine
bequem online bestellen
Schenken Sie mit dem MANKER WERTSCHEIN „alles 
aus einer Stadt“ und damit den eindrucksvollen Bran-
chenmix aller MankCard Partnerbetriebe in Mank.
Bestellen Sie unter: https://gutscheine.mank.at
Info Bestellung zum Selberdrucken:
- Klicken Sie: https://gutscheine.mank.at
- Geben Sie die Anzahl der Wertscheine und den
 Betrag ein.
- Klicken Sie auf Wertschein kaufen.
- Geben Sie die Kreditkartendaten ein und bezahlen
 Sie somit.
- Drucken Sie die Wertscheine selber aus und fertig
 ist das Geschenk!
Für die Bezahlung benötigen Sie eine Kreditkarte und die 
Möglichkeit die Gutscheine selbst auszudrucken.

Aus der Wirtschaft
Stadtmarketing - Firmenvorstellungen - Stellenausschreibungen
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Autohaus Lessiak -
echt lessig
Das Autohaus Lessiak ist seit über 100 Jahren Ihr An-
sprechpartner für Mobilität.
Seit 60 Jahren sind wir Vertragspartner von Mercedes-
Benz und seit August 2021 direkter Vertriebs-Agent für 
PKW und Transporter Neuwagen.
Bei uns sind Sie besonders gut aufgehoben, denn unsere 
12 top ausgebildeten Mitarbeiter/innen kümmern sich um 
Ihre Wünsche rund um Ihr Auto.

Die Manker Wertscheine können selbstverständlich wei-
terhin bei Juwelier Purtscher und bei allen Manker Ban-
ken während der Öffnungszeiten erworben werden.

Neben Service- und Reparaturarbeiten (für alle Mar-
ken!) bieten wir Ihnen folgende Dienstleistungen an: 
§57a-Überprüfungen (bis 3,5 to), Klimaservice, Reifen, 
Spurvermessung, Karosseriearbeiten, Direktabrechnung 
mit Ihrer Versicherung im Schadensfall, Ersatzteilhandel, 
Zubehörverkauf (z.B. Dachträger, Heckfahrradträger, An-
hängevorrichtungen usw.)
Sollten Sie Ihr Wunschfahrzeug noch nicht gefunden ha-
ben, dann kommen Sie zu uns. Wir haben den passenden 
PKW oder Transporter, egal ob neu oder gebraucht für 
Sie. 
Gerne beraten wir Sie über Finanzierung und Versiche-
rung, denn durch unsere langjährigen Kontakte zu un-
seren Kooperationspartnern bieten wir Bestkonditionen 
für Sie.
Öffnungszeiten:
MO-FR 7:30 - 12:00, 13:00 - 17:00, SA 9:00 - 12:00
02755/2250
sl@mercedes-lessiak.at
www.mercedes-lessiak.at
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Reinigungskraft mit folgenden Aufgabenbereichen: 
Grünraumpflege und Vertretung Stadtsaal, Schule,
Kindergarten (mit 20 - 25 Wochenstunden)
zum Eintritt ab Anfang April 2022

Die Anstellung und Entlohnung erfolgt nach den Be-
stimmungen des NÖ Gemeindevertragsbediensteten-
gesetzes 1976 (GVBG) in der geltenden Fassung in der 
Entlohnungsgruppe 2 – Anfangsgehalt € 1.120,- brutto 
(25 Wochenstunden)

Anforderungsprofil:
- Selbständige Arbeitsweise
- Positive Einstellung zur Arbeit, Engagement
 und Flexibilität
- Abgeschlossene Schul- bzw. Berufsausbildung
- EU-Staatsbürgerschaft

Aufgabenbereiche:
- Grünraumpflege (Rabatte, Stadtpark)
- Mithilfe und Vertretung bei der Reinigung im Rathaus
 und Stadtsaal
- Fallweise Vertretung bei Veranstaltungen im
 Stadtsaal - Saalbetreuung (auch an Wochenenden) 
- Vertretungsarbeiten Schulwart und im Kindergarten 

Bewerbungen bis 28. Jänner 2022

Fiffikus-Kalender 
Seit 19 Jahren gibt es den Fiffikus-Kalender in Mank. Auch für 
2022 wurde der Kalender bereits von den Stadtmarketing-Mit-
gliedern an alle Haushalte verteilt, dafür ein herzliches Danke an 
alle, die hier mitgeholfen haben! Finanziert wird dieser von den 
teilnehmenden Betrieben und vom Verein Stadtmarketing. Die 
Kosten belaufen sich auf rund 10.000 Euro netto, 1.500 Stück 
wurden gedruckt. Herausgeber ist das Stadtmarketing und wird 
bei der Koordination der Vorbereitungsarbeiten von der Stadtge-
meinde administrativ unterstützt. Die Produktion wurde heuer an 
R & K – Fotostudio übergeben. 

Kindergartenbetreuer/in (30 Wochenstunden)
zum Eintritt ab 1. Februar 2022 
befristet bis Sommer 2022 (Verlängerung ev. möglich) 

Die Anstellung und Entlohnung erfolgt nach den Be-
stimmungen des NÖ Gemeindevertragsbediensteten-
gesetzes 1976 (GVBG) in der geltenden Fassung in der 
Entlohnungsgruppe 3 –  Anfangsgehalt € 1.360,- brutto 
(30 Wochenstunden).

Anforderungsprofil:
- Körperliche, geistige und psychische Eignung
- Erfahrung im Umgang mit Kindern
- Verantwortungsbewusste Arbeitsweise
- Teamfähigkeit
- Pädagogische Ausbildung erwünscht
- Bereitschaft zur Weiterbildung – Kindergartenhelfer/in
- Abgeschlossene Schul- bzw. Berufsausbildung
- EU-Staatsbürgerschaft

Aufgabenbereiche:
- Betreuung und Aufsicht von Kinder- bzw. Kleinkinder-
 gruppen (ab 2,5 Jahre) – bei Erfordernis auch
 Nachmittagsbetreuung
- Reinigungs- und Gartenarbeit 

Bewerbungen bis 14. Jänner 2022

Stellenausschreibungen der Stadtgemeinde

Bewerbungen sind mit folgenden Unterlagen an die Stadtgemeinde Mank, Schulstraße 1, 3240 Mank schriftlich oder 
per Mail (stadtgemeinde@mank.at) zu richten:
Lebenslauf, Ausbildungs- bzw. Berufsnachweise, persönliche Urkunden in Kopie (Geburtsurkunde, Staatsbürger-
schaftsnachweis).
Weitere Auskünfte erteilt gerne Amtsleiter Martin Kellner, 02755 2282-12



18 BÜRGER-INFO   JÄNNER 2022

Informationen & Service
Sprechtage, Ärztedienste, Infos

Topothek Mank -
Namen gesucht!
Foto links: Eröffnung der Zentralsportanlage.
Kennen Sie die Kinder am Foto?
Datum: 22.09.1990

Foto rechts: Wer sind die Damen, die vermutlich 
aus Schmidbach stammen?
Datum: 13.08.1933

Bewerbungen für den
Justizwachdienst – Info
Am 18. 1. 2022 um 18.30 findet eine Online Informations-
veranstaltung „Online Recruiting Day Justizwache“ via 
Zoom statt. Interessierte sind dazu herzlich eingeladen. 
Es besteht die Möglichkeit, sich für den Justizwachdienst 
in einer Justizanstalt in Ihrer Nähe zu bewerben.

Rückmeldungen 
bitte auf der
Stadtgemeinde
unter
02755/2282.

Impfmöglichkeit in Mank 
ohne Anmeldung
In der Gruppenpraxis Mank können Sie sich ohne 
vorherige Anmeldung zu den regulären Öffnungszeiten 
impfen lassen.
Bringen Sie nach Möglichkeit den bereits ausgefüllten 
Aufklärungs- und Dokumentationsbogen mit. Diesen 
erhalten Sie im Rathaus oder hier: Schutzimpfung_Co-
vid-19-Formular_mRNA-Impfstoffe.pdf
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JÄNNER 2022
06. Dr. Kurt WEISSENBORN, Kilb 02748/7200
08. Dr. Kern GRUPPENPRAXIS, Hürm 02754/8200
09. Dr. Höfinger & Dr. Kleinberger, Mank 02755/2355
15. Dr. Johannes WEINTÖGL, Matzleinsdorf 02752/20500
16. Dr. Florian FEDRIZZI, Brunnwiesen 02756/20500
22. Dr. Elke MÜLLER, St. Leonhard am Forst 02756/70308
23. Dr. Andreas WINTER, Texing 02755/7200
29. Dr. Kurt WEISSENBORN, Kilb 02748/7200
30. Dr. Florian FEDRIZZI, Brunnwiesen 02756/20500
FEBRUAR 2022
05. Dr. Hansjörg FEDRIZZI, Kirnberg 02755/21300
06. Dr. Alexandra PERCHTHALER, Bischofstetten 02748/8200
12. Dr. Hansjörg FEDRIZZI, Kirnberg 02755/21300
13. Dr. Hansjörg FEDRIZZI, Kirnberg 02755/21300
19. Dr. Andreas WINTER, Texing 02755/7200
20. Dr. Höfinger & Dr. Kleinberger, Mank 02755/2355
26. Dr. Florian FEDRIZZI, Brunnwiesen 02756/20500
27. Dr. Johannes WEINTÖGL, Matzleinsdorf 02752/20500
MÄRZ 2022
05. Dr. Kurt WEISSENBORN, Kilb 02748/7200
06. Dr. Kern GRUPPENPRAXIS, Hürm 02754/8200
12. Dr. Elke MÜLLER, St. Leonhard am Forst 02756/70308
13. Dr. Johannes WEINTÖGL, Matzleinsdorf 02752/20500
19. Dr. Kern GRUPPENPRAXIS, Hürm 02754/8200
20. Dr. Alexandra PERCHTHALER, Bischofstetten 02748/8200
26. Dr. Höfinger & Dr. Kleinberger, Mank 02755/2355
27. Dr. Elke MÜLLER, St. Leonhard am Forst 02756/70308

Ärzteplan
Wochenende und Feiertage

Service & Sprechtage
Sprechtag des Bürgermeisters
Freitags von 14 – 16 Uhr

Mutter-Eltern-Beratung
Jeden 4. Freitag im Monat jeweils um 08.30 Uhr
28.01.2022 25.02.2022 25.03.2022
Altes Wirtshaus, 1. Stock

Babycouch
24.01.2022 - Hebammensprechstunde 
21.02.2022 - Richtig Essen von Anfang an
21.03.2022 - Babyzeichensprache
9.30 Uhr im Alten Wirtshaus, 1. Stock
Online-Anmeldung unter
www.argef.at/portfolio/babycouch erforderlich

Caritas Hauskrankenpflege
Sozialstation Mank
Jeden Montag u. Donnerstag von 11 – 12 Uhr
Alpenvorlandcenter, Schulstraße 3
Tel. 0676/83 84 42 34

Rat & Hilfe der Caritas
Kinder, Jugend und Erziehungsthemen
Jeden 1. und 3. Donnerstag im Monat 
14.00 – 16.00 Uhr, Rathaus, 1. Stock
Anmeldung unter 0676/838447387
Infos auf www.ratundhilfe.net

KOBV Sprechtag
Jeden ersten Freitag im Monat um 14 Uhr
07.01.2022 04.02.2022 04.03.2022
Auskünfte: Obfrau Petra Irschik, 0676/4163789

Soogut-Bus (ehemals SOMA-mobil)
Jeden Montag und Donnerstag 11.30 - 12.30 
Uhr beim Betreuten Wohnen
Nur mit Einkaufspass, direkt beim Bus erhältlich!

Bücherei Mank
im Alten Wirtshaus
Sonntag 8.30 – 11.00 Uhr
Dienstag 15.00 – 17.30 Uhr
Freitag 09.00 – 11.30 Uhr

Gemeindesauna &
Fitnessraum in Mank
Seit 13. Dezember sind der Fitnessraum der „Gesunden 
Gemeinde“ im Vereinshaus in der Schulstraße sowie die 
Gemeindesauna am Hauptplatz wieder geöffnet.
Wichtig: 2G-Nachweis wird kontrolliert!
Saunazeiten und -preise:
Mo - Laufclub / Di - Herren / Do - Herren / Fr - Damen
Einzelkarte 8,50 Euro / 10+1 um 80 Euro
Der Aufenthaltsraum ist künftig für alle Saunabesucher frei 
zugängig.
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Manker Veranstaltungskalender
JÄNNER 2022   
Do., 6. 9.30 Uhr Dreikönigsmesse
  Gesang- und Musikverein Mank Pfarrkirche Mank
Fr., 7. 19 Uhr Vortrag Coronavirus mit Dr. Clemens Fedrizzi Stadtsaal Mank
Di., 11. 15 - 18 Uhr Impfbus in Mank Rathausplatz Mank
Fr., 14. 19 Uhr Candle & Wine Gasthaus Riedl-Schöner
So., 16. 9 Uhr Manker Cafe-Frühstück & Film,
  Stadtcafe Mank & Konditorei Holzgruber Acht Millimeter - Kino Mank
So., 23.  Live Übertragung Hahnenkamm Rennen Acht Millimeter - Kino Mank
Mi., 26. 20 Uhr 3-D-Show “Neuseeland & Südpazifik”
  mit Stephan Schulz Stadtsaal Mank
Sa., 29. & So., 30. 9 Uhr Kinofrühstück Acht Millimeter - Das Lokal
Sa., 29. 19 Uhr Heimturnier UVC Mank - Böheimkirchen Sporthalle Mank
Sa., 29. 20 Uhr Peter Schneider & The Stimulators,
  Musikfreunde Mank Acht Millimeter - Kino Mank

FEBRUAR 2022   
Mi., 2. 19 Uhr Hl. Messe mit Blasiussegen Pfarrkirche Mank
So., 6. 9 Uhr Manker Cafe-Frühstück & Film,
  Stadtcafe Mank & Konditorei Holzgruber Acht Millimeter - Kino Mank
Mi., 9. 20 Uhr Thomas Gansch & Georg Breinschmid - “Bransch”,
  Verein Brass Academy Acht Millimeter - Kino Mank
Fr., 11. 19 Uhr Candle & Wine zum Valentinstag Gasthaus Riedl-Schöner
Mo., 14. 17  - 19 Uhr Innereien essen Gasthof Schönbichler
Mo., 14. 19 Uhr Candle & Wine am Valentinstag Gasthaus Riedl-Schöner
Do., 17. - Sa., 5.3.  Schultaschenparty eliis
Sa., 19. & So., 20. 9 Uhr Kinofrühstück Acht Millimeter - Das Lokal
Sa., 26. 19 Uhr Heimturnier UVC Mank - Bisamberg/Hollabrunn Sporthalle Mank
So., 27. 9 Uhr Familienmesse zum Fasching Pfarrkirche Mank

MÄRZ 2022   
Di., 1.  Faschingsbuffet Gasthaus Riedl-Schöner
Mi., 2.  Heringschmaus Gasthaus Riedl-Schöner
Mi., 2. 19 Uhr Hl. Messe mit Aschenkreuz Pfarrkirche Mank
Fr., 4. 19 Uhr Candle & Wine Gasthaus Riedl-Schöner
So., 6.  Heringschmaus Gasthaus Riedl-Schöner
Mo., 7. 17  - 19 Uhr Innereien essen Gasthof Schönbichler
Sa., 12. 19 Uhr Heimturnier UVC Mank - Ybbs/Pöchlarn Sporthalle Mank
Sa., 12. 20 Uhr Raphael Wressnig & The Soul Gift Band
  feat. Gisele Jackson, Musikfreunde Mank Acht Millimeter - Kino Mank
So., 13. 9 Uhr Generalversammlung des ÖKB Mank Gasthaus Riedl-Schöner
So., 13. 9 Uhr Manker Cafe-Frühstück & Film,
  Stadtcafe Mank & Konditorei Holzgruber Acht Millimeter - Kino Mank
Do., 17. 20 Uhr Isabella Woldrich - Männerschnupfen Stadtsaal Mank
Fr., 18. - So., 17.4.  Frühlingserwachen mit Gewinnspiel in den teilnehmenden Betrieben
Fr., 18. 20 Uhr Thomas Gansch & Wolfgang Muthspiel,
  Verein Brass Academy Acht Millimeter - Kino Mank
So., 20.  Pfarrgemeinderatswahl Pfarrkirche Mank


